
 

Göteborgs Stad kommunfullmäktige 1 (2) 

  

   

Motion av Cecilia Magnusson (M) och  
Claes Björling (M) om att upphäva badförbud  
i Göta Älv och utreda möjliga badplatser 
 

Göteborg är en attraktiv stad att bo och befinna sig i, men det finns mycket kvar som 

skulle optimera livskvalitén i staden. Några av vår stads främsta kännetecken är älven, 

havet och sjöfarten. När stadsutvecklingen närmar sig älvstranden och gör det möjligt för 

fler människor att bo i anslutning till älven saknas det som människor drömmer om 

genom havsnära boende, att bada i nära anslutning till sin bostad. Genom att möjliggöra 

fler bad i centrala Göteborg kommer livskvalitén för göteborgare och besökande att höjas.  

Storstäder som Stockholm, Oslo, Köpenhamn och inom kort Paris erbjuder möjligheter 

att bada i centralt. Tillgängligheten till vatten i centrala Göteborg finns, badförbudet 

kvarstår - vilket är problematiskt för en kuststad. Det som motsätter doppet på lunchen en 

varm sommardag är Göteborgs lokala ordningsföreskrifter;  

Badförbud  
15 § Bad i öppet vatten är förbjudet inom följande områden: Göteborgs hamnområde, 

Fiskebäcks hamn, småbåtshamnarna vid Arendal, Långedrag och Saltholmen, 

Fattighusån, Lärjedammen samt hamnkanalerna, inom kommunen belägna delar av 

Mölndalsån, Säveån och Lärjeån samt Göta älv utanför hamnområdet.  

Detta förbud har gällt under en längre tid och dess relevans har sakta avtagit då vattnet i 

älven blivit renare under senare decennier. Miljöförorenade ämnen som kvicksilver är 

numera såpass låga att det under huvuddelen av tiden är rent nog att bada i. Förbättrad 

avloppsrening i kommunerna uppströms har också bidragit till förbättrad vattenkvalitet. 

Problematiken uppstår när det under längre perioder är nederbörd i Göteborg och att 

avloppsreningen inte kan hantera de vattenmängder som kommer och släpps orenade ut i 

älven i Göteborg eller uppströms. Även strömmarna i Göta Älv måste man kartlägga och 

hantera vid upphävande av badförbudet. 

Tillgängligheten till badplatser i centrala Göteborg behöver inte vara ett omfattande 

projekt, däremot krävs logistik för att kunna upprätthålla en harmonisk ordning mellan 

näringslivet och badsugna. Badplatserna behöver harmoniseras med resterande 

verksamheter i Göta Älv och möjliggöra för samtliga att befinna sig på eller i samma 

vattenområde.  

Vi föreslår att Kommunstyrelsen tillsammans med miljö- och klimatnämnden, kretslopp-

och vatten samt Göteborgs Hamn AB skyndsamt utreder hur badförbudet kan upphävas 

och utreder vart lämpliga badplatser i Göta Älv kan upprättas för göteborgare och 

besökare. Citynära bad kommer möjliggöra en än mer levande storstad med rörelse och 
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glädje som inte behöver vara ett dagsprojekt att ta sig till. När stadsplaneringen åsyftar att 

flytta sjöfartens verksamhet längre ut i älven möjliggör det yta för badplatser. 

Förslag till beslut i kommunfullmäktige: 

Kommunstyrelsen får i uppdrag att i samverkan med Göteborgs Hamn AB, miljö- och 

klimatnämnden, kretslopp och vattennämnden samt stadsmiljönämnden, utreda att 

upphäva badförbudet i Göta älv och upprätta nya riktlinjer som möjliggör bad i Göta älv. 

 

Cecilia Magnusson (M)     Claes Björling (M) 
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